

管窥上海(145)

沪上体验电影之夜

管天瑞 文/摄



走红毯是当下电影活动的必备仪式。在长如画卷的红地毯上,粉丝可以与明星亲密互动,而精心装扮的明星也能在此处尽情展现自身气质。不久前在迪士尼大剧院举行的“一带一路”电影之夜活动,自然少不了红毯这一环节,各国展映剧组代表、影星等与中国电影演员和电影界人士参加了红毯仪式,将“一带一路”电影周活动推向了最高潮。看着那些平时只能在荧幕上看到的明星,从

自己眼前经过,激动之情难以言表。

红毯后的“电影之夜”是本次活动的重头戏,经过先前评选,《柔情史》《少女娜姆》《亦真亦幻》《我的女儿》等8部影片被推荐为“一带一路”电影周入围影片。在电影之夜上,由专业选片人、观众和媒体共同评审推选出的“一带一路”电影周“最受观众喜爱影片”“媒体关注影片”“媒体关注电影人”三项荣誉,将会从这八部影片中,逐一揭晓。

在公布获奖影片名单前,媒体评审团特地向观众保证,八部影片都有着很高的艺术水准,评审这八部影片是一种享受。无论最后的结果如何,这几部影片都值得观众去逐一品味,领略影片背后的韵味。

最终,“媒体关注电影人”由中国电影人杨明明及印度尼西亚电影人卡米拉·安迪尼摘得,俄罗斯影片《心律失常》、意大利影片《我的女儿》获颁“媒体关注影片”,“最受观众喜爱影片”由波兰影片《平安夜》获取。徐坤、陈思诚、王丽坤、严歌苓等知名电影人出席,为荣誉获得者颁发奖章。

作为当晚活动的压轴,在致敬大师环节上,吴

京与田华共同步入舞台。吴京去年凭借一部《战狼2》成为了家喻户晓的电影人,而田华则是新中国成立后第一个在海外获奖的中国内地女演员。可能年轻一代会感到陌生,田华是中国电影走向世界舞台的先行者和杰出代表,她所参演的电影《白毛女》《党的女儿》等经典作品都被世人所熟知。吴京在舞台上向田华致敬,并为90岁高龄的田华提前过了一个生日。

在活动中,田华回忆起当年的经历,她认为中国电影精神需要传承。为此,她特地准备了一份礼物送给吴京。打开盒子一看,那是60多年前,田华跟随《白毛女》剧组出访前苏联时,一名当地小女孩赠予她的香水瓶。田华将这个寓意着中国电影精神传承的珍贵礼物,交到了中国新一代电影人的手中,而吴京则回赠了拍摄《战狼2》时所佩戴的手表,也有着纪念意义。



阿奴平湖宁82

吴玉林:为新疆人才培养奉献“平湖力量”



“要改变新疆部分地区目前贫困的现状,除了政府加大投入之外,必须要依靠热爱这片土地的人才。而我们现在所担负的使命,就是为新疆今后几十年的发展打好基础,培养人才。要完成这项任务,除了精深的专业知识之外,教师还必须具有高度的奉献精神。只有把自己融入到新疆学生的生活和学习中去,从他们的角度出发看问题,才能将知识有效地传授给他们,使他们成才。”近日,我们采访到了平湖职业中专学校的新疆部主任吴玉林。

“我们学校从2011年开办新疆内职班,已累计招收七届近500多名新疆各族学生。目前有新疆内职班学生263人,3个年级,6个教学班,分布在服装制作与生产管理、计算机应用两大专业。学生遍布新疆所有地区,其中维吾尔族、哈萨克族、回族、柯尔克孜族、土家族、东乡族、乌孜别克族、蒙古族等少数民族学生231人。”吴玉林介绍道。据悉,吴老师毕业于浙江师范大学政法系,从教近三十年,从2011年开班起就负责新疆部事务。

“新疆的初中生在经过当地教育部门选拔之后,送到我们学校就读计算机或服装专业,这是省教育厅给我们下的任务,所以学校非常重视这件事。校领导亲自抓新疆部的建设,专门从全校抽调骨干教师担任班主任,其中有平湖市十佳师德标兵、嘉兴市师德先进个人等。同时,在生活条件上尽量保障,因为新疆的孩子过来无亲无故,我们就把学校打造成他们的‘家’,包括四人间寝室、空调都全部配备了。因此,孩子们刚来那会,在生活、饮食、时差等方面会有不适应,但是在学校、老师、本地同学的关心下,都能很快融入进来。”

“尤其是我们班主任老师的队伍,可以说是没有春节、没有寒假的忘我工作。每年春节,从小年夜到年初八,都轮流在学校值班,陪孩子们搞活动、过佳节。其他节日也是一样,都是安排行政领导、新疆班班主任和内派老师、生活指导老师在参与新疆班学生的管理,实时关注学生节假日在校的活动情况,开展学生的思想教育或谈心教育工作。”吴老师说。

在全校精选优秀教师担任新疆班主任,全体班主任、任课教师、内派老师不断探索教育教学规律,同学们团结一致、共同努力之下,新疆班这几年也取得了不小的成绩。“2015级服装班获得‘全国民族团结班’荣誉称号。2014级学生艾姆拉古丽等三位同学组成的‘新疆美少女’团队、2015级叶娥娜等三位同学组成的‘天山三剑客’团队、2016级买勒别提等2位同学组成的‘天山雪莲花’团队分获浙江省中职学生第二、三、四届‘阳光学生’荣誉称号。在专业方面,同学们在浙江省中等职业学校职业能力大赛中获一等奖4个、二等奖3个、三等奖3个;浙江省31届省青少年科技创新大赛三等奖2个。”吴老师介绍道。

在今年的高考中,新疆班学生取得的成绩也十分亮眼。88人参加高考,上线82人,上线率93.18%(19人在浙江参加高考,上线15人;69人在新疆参加高考,上线67人)。

吴玉林表示,举办内地新疆中职班是维护祖国统一、民族团结,实现各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的重要举措,是进一步推动新疆职业教育发展、带动广大农牧民脱贫致富的有效途径。他深感责任重大,不敢有丝毫的懈怠,新疆班全体同仁将始终秉承团结一致、同心同德、群策群力的作风,努力把党和国家交给我们的任务完成得更出色。

章鸣泽/文



阿奴平湖宁公众号二维码